

# 统一思想凝聚共识，坚决打赢这一仗！

## ——凝聚起全社会众志成城、共克时艰的强大合力

顾一琼

### 文汇报时评

疫情防控攻坚战，超大城市上海所面临的一次全方位大考大战。坚决打赢这场大仗硬仗，是我们必须扛起的重大责任。

面对传播迅速、隐匿性强的病毒变异株，面对严峻复杂的形势，上海在推进新一轮核酸筛查，正是要紧紧抓住这个十分关键的当口，下最大决

心，花最大力气，背水一战，以求彻底排查感染源，彻底摸清底数，彻底切断传播链，掌握战“疫”主动权。

这是扭转疫情走势的关键之战。成败在此一举，没有任何退路。

这是一定要打赢的歼灭战。需要超大城市2500万市民将思想统一起来，共识凝聚起来，更要落在具体行动中，汇聚起坚决打赢疫情防控攻坚战

的磅礴力量。这是一场人民战。一切为了人民，一切依靠人民，需要我们付出比以

往更为艰苦、更为仔细的努力，全力以赴，咬紧牙关，众志成城，就一定能迎来胜利的曙光。

行百里者半九十。关键时刻，我们统一思想，凝聚共识，坚定坚决打赢这场大仗硬仗。

坚定坚决，需要我们果敢勇敢，一鼓作气，瞄准目标一拼到底。把规定的要求和手势不折不扣执行到位、落实到位，采取全域静态管理、全员核酸筛查、全面流调排查、全民清洁消杀等综合防控措施，真正把风险人群管住，

尽早实现社会面清零。

坚定坚决，需要我们扎实细致，不断因时因势因情做科学动态调整，始终坚持“人民至上、生命至上”，紧紧铆住一个又一个现实问题，克难攻坚，积小胜为大胜。

坚定坚决，需要我们坚忍不拔，每个人担起责任，防疫事关人人，需要人人参与，形成众志成城、共克时艰的强大合力和群体风貌。党员、干部驰援一线，敢于担当善于决断，让群众点滴所需所盼在及时回应和解决中，充分转化为希望与信心。各部门紧密衔接高效协同，主动

拿对策、出实招。每一位市民都自觉自律，做好防护，落实筛查期间“人不流动、足不出户”，检测时“不漏一户、不落一人”。人人守住家园，护好城市。

上海这座光荣之城，曾面临不少艰难时刻，但我们从未畏惧，敢于迎难而上赢得胜利。在当前这个紧要关头、关键时刻，全市上下更要进一步统一思想、意志和行动，鼓足攻坚克难，坚决打赢这场大仗硬仗。

统一思想，凝聚共识，既正视困难又坚定信心，迎难而上，敢于斗争——我们

有中国共产党的全面坚强领导，风雨来袭时最可靠的主心骨，有关键时刻舍身忘我、赴汤蹈火的先锋堡垒，有中国特色社会主义制度优势，集中力量办大事，也一定可以集中力量办难事。我们更有着深深烙印于中华民族血脉的温良淳朴、勤劳勇敢、坚忍不拔，有这样一股子精气神，依靠团结奋斗，就一定能够战胜前行道路上的任何艰难险阻。

狭路相逢勇者胜，不获全胜不收兵。这一仗，必须打赢，一直打到完全胜利！

### 上海广大党员干部第一时间认真学习领会全市领导干部大会精神——

## 勠力同心背水一战，坚决打赢疫情防控大仗硬仗



① 志愿者用转运担架车将病人稳妥送至家中。  
② 分拣仓内分拣员正在分发货品。  
③ 在城市分拣仓，每个人都分外忙碌。  
④ 工作人员为社区居民发放抗原检测试剂盒的同时进行详尽的登记和指导工作。  
⑤ 社区干部转运居民物资。

制图：冯晓瑜

■ 本报记者集体采写

我们闻令而动，竭尽所能与时间赛跑、与疫情赛跑，把初心写在对岗位的坚守中，把耐心用在回应居民的诉求中，把使命凝结在基层抗疫的智慧中，把真心付诸于对百姓的关爱中。

我们切实增强必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心，主动担当、积极作为，自觉在疫情考验面前经受摔打磨砺，下大气力补足短板、强化优势，全面筑牢疫情防控的铜墙铁壁……

昨天举行的全市领导干部大会，对本市疫情防控工作再动员、再部署、再落

实。市委书记、市新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长李强作了重要讲话。

全市党员干部第一时间认真学习领会大会精神，一致表示，在这个紧要关头、关键时刻，要坚决贯彻落实市委市政府决策部署，扛起重大责任，把规定的要求和手势不折不扣执行到位、落实到位。做好

防疫政策的实际落地执行者，更当好人民群众的贴心人，再苦再累也要扛住顶住，进一步把思想、意志统一到行动上，把疫情防控工作做得更坚决果断、更扎实细致。

勠力同心、背水一战，坚决打赢这场疫情防控大仗硬仗。

### 浦东新区 高效高质完成检测，牢牢抓住每一个主动

率先施行封控的浦东新区，广大党员、干部正争分夺秒奋战“疫”一线，越是困难越要咬紧牙关，“坚持就是胜利、坚持才能胜利”。经过几天实战，浦东新区党员、干部也逐步摸索出高效率高质量完成核酸检测，更快速回应群众诉求，更及时做好大规模生活物资保供，完善物流配送，畅通就医

渠道的管用好用的方法，“要牢牢抓住每一个主动”。

广大党员、干部深刻认识到，疫情防控是当前头等大事，纷纷表示，要从严从紧、从细抓实抓好疫情防控各项工作，以最严格的、最彻底的管控实现“人不流动、足不出户”，真正把风险人群管住。高效率高质量完成好核酸检测，以更快速

的速度跑在疫情传播前面。守土有责、守土尽责，全身心投入到这场大考，充分发挥党员干部先锋模范作用。在本职岗位上身先士卒、敬业坚守，在社区防控中亮明身份、积极主动，以毫不懈怠、毫不退缩的坚强意志，以不畏艰险、攻坚克难的昂扬作风，在这一特殊时期，扛起特殊担当，实现特殊作为。

### 黄浦区 快、实、暖，全力以赴“管住人、守好门”

打赢疫情防控大仗硬仗，筛查期间严格落实“人不流动、足不出户”，确保“不漏一户、不落一人”。这对于老城厢旧改地块多、人员复杂的黄浦区来说，任务尤其艰巨繁重。

办法总比困难多，广大基层社区工作者表示，将坚定信心、坚决行动。紧扣一个“快”字，以更加迅速、有力、

有效的果断措施，确保稳步、有序完成辖区核酸筛查任务；钉牢一个“实”字，以更加通畅、紧密、高效的运转模式，全面压实责任，高质量落实好各项防控措施；突出一个“暖”字，深化用好宝兴里旧改群众工作“十法”，以更加周到、细致、深入的行动举措，全力服务民生、保障民生、回应关切。

黄浦区委书记杲云表示，“决战”在即，黄浦区将继续坚持把疫情防控作为头等大事，守土负责、守土尽责，周密细致做好新一轮核酸筛查准备工作，继续紧盯重点人群、重点区域，特别是把更多力量配置在老旧小区，全力以赴“管住人、守好门”，坚决遏制老旧小区疫情扩散。

### 静安区 当好“领头雁”，团结一切可以团结的力量

党组织是群众的“主心骨”，党员是居民的“定心丸”。在静安区临汾路街道阳曲路760弄居民区，通过“居民区党总支-支部区域网格-楼组微网格”网格化管理力量，小区250名党员先锋模范作用得以充分发挥，及时解决老百姓在特殊时期急难愁盼。

疫情防控攻坚战的关键时刻，更要发挥党员干部“领头雁”的作用，发挥好基层党组织战斗堡垒作用，团结小区内一切可以团结的力量，实现人人响应、人人参与、人人自律，共同守护美好家园。

“尽锐出战、决战决胜”，静安区动员全区党员、干部和广大群众，一定要咬紧牙关、迎难而上，凝聚起众志成城、共克

时艰的强大合力，坚决打好歼灭战，坚决打赢这场大仗硬仗。静安区委书记于勇表示，把坚决打赢这场大仗硬仗作为必须扛起的重大责任，当前尤其要以最严格、最彻底的管理手段，坚定坚决实施好这一轮面上核酸筛查工作，切实做好隔离管控、重点场所防控、群众生活和就医保障、疫苗接种等各项工作。

### 徐汇区 再苦再累也要做到位，以快制快守好家园

打赢疫情防控大仗硬仗，每一小时、每一分钟都非常宝贵，再苦再累也要扛住顶住。“感谢社区志愿者，大家齐心协力、日夜奋战，共同构成了阻挡疫情的温暖‘防护网’。”尽管已是半个月“连轴转”，徐汇区湖南街道武康居民区党总支书记柏祖芳依旧信心满满：要战胜疫情，我们依

靠的是大家心手相连、同甘共苦，平时点点滴滴积累起来的社区凝聚力，也成了此次战“疫”中，彼此同向而行的最大合力与信心。

当前，聚焦打好打赢新一轮核酸筛查和区域管控工作这场硬仗，徐汇区委书记曹立强表示，要以“再苦再累也必须做到位”的精神，进一步落

细，区域封控从严从紧，将社会面流动减到最少；核酸筛查科学精准，匹配衔接采、送、检、报全环节，让筛查跑在病毒传播之前；转运隔离加快提速，第一时间将风险转移、隔离、收治；民生保障细致入微，以用心用情的服务赢得群众的理解支持，以快制快，守好家园。

### 长宁区 从严从快从细从暖，守土有责守土有方

新泾镇是长宁区地域面积最大、人口最多的一级行政单位，自3月开始经历了三轮封闭管理核酸筛查、两轮抗原筛查。

防疫实践中，这里及时总结经验，激发群众智慧，形成了大家一起共同做好小区封闭式管理的好经验。

对此，长宁区委书记王岚表示，将深化细化全域筛查方案，各个街镇均形成底数一张表、点位一张图、工作一套班子，发扬连续作战精神，鼓足攻坚克难斗志，增强决战决胜意志，周密组织好新一轮核酸筛查工作。加强居民群众的宣传动员；坚持“从严从快+从细从暖”，防控手势从

严、应急响应从快、服务保障从细、回应诉求从暖，加强对主副食品等生活物资的供应保障，加强对老人、儿童、孕产妇等群体以及血透、化疗等急危重症患者的就医保障；坚持“守土有责+守土有方”，因情因势完善区和街镇两级指挥体系，坚决打好打赢这场大仗硬仗。

### 普陀区 思想上绷紧弦行动上拉满弓落实上铆足劲

“在疫情防控最吃劲的紧要关头，会议发起了总攻、决战决胜的冲锋动员令，进一步坚定了广大党员干部群众打赢疫情防控阻击战的信心和决心。”

普陀区即刻召开视频会议抓好贯彻落实，把新一轮核酸筛查工作作为当前压倒一切的头等大事进行再

部署、再动员、再强化，思想上绷紧弦、行动上拉满弓、落实上铆足劲。普陀区委书记姜冬冬带队到街镇地开展督导检查，以一刻不放松、一步不能错、一分钟都不耽误的战斗姿态，从严从紧从细从实推进落实好各项工作措施，确保高质量高效率完成核酸筛查任务，一鼓作气打赢这场疫

情防控大仗硬仗。桃浦镇共开展了四天三次闭环核酸检测筛查和2轮抗原检测筛查，“我们积累了防扩散、稳民心、保需求等各类应急处理事项的宝贵经验。”桃浦镇党委书记吴晨海说，后续将继续从严从实落实疫情防控措施，确保基本民生服务不断档。